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تابستان كتاب   فرهنگي آموزشكانون 

نكات  گزيده 
  

  

   رياضي
2b: ي متوالي تصاعد هندسي باشند داريم سه جمله a,b,cاگر  - 1 a c  

12nي نخست از رابطه ي جمله nدر يك تصاعد حسابي مجموع  -2 n
n

S (a a )  آيد به دست مي. 

  )فرد باشد n(ي وسط  برابر جمله nست با جمله برابر ا nدر تصاعد حسابي مجموع  :تذكر
 : گيريم موارد زير را در هندسه در نظر مي - 3

 ي داخلي غيرمجاور ي خارجي برابر است با مجموع دو زاويه در هر مثلث، زاويه.  
 وارد بر وتر، نصف وتر است ي در مثلث قائم الزاويه، ميانه.  
  زيست

 31جفت عصب مغزي است، توجه نماييد كه به طور مثال هركـدام از   12جفت عصب نخاعي و  31شامل  جفت عصب كه 43از  دستگاه عصبي محيطي متشكل - 4
  .شاخه حركتي وجود دارد 62شاخه حسي و  62ي حركتي دارند پس در مجموع  ي حسي و يك ريشه يك ريشه) عصب نخاعي 62(عصب نخاعي  جفت

  ي نخستين ضخيمي دارند  يمي هستند كه ديوارهي جوان، كلانش بخش خارجي پوست ساقه هاي سلولاز  بسياري - 5
  . ي جنس ماده است داران، برعهده اي در پستانداران و جود دارد و كار حفاظت و تغذيه جنين در اين گروه از مهره مننژ سه لايه ي پرده - 6
 . قرار گيرد تواند در غشاي آن شود و اگر سلول جانوري باشد مي آندوپلاسمي صاف ساخته مي ي شبكهتوسط  كلسترول -7

  . هاي مختلف محيطي عوامل هورموني نيزدخالت دارند هاي عصبي علاوه بر محرك براي ساخت و ترشح انتقال دهنده - 8
 !شوند ي نخاعي با آسيب مخچه غيردقيق انجام  نمي ي اعمال بدن يك فرد مثل انعكاس ها همه - 9

 .دهند ميهاي آب اجازه عبور  هاي پروتئيني در غشا به مولكول ي كانال همه - 10

هـا   ها از گروه گرانولوسـيت  نوتروفيل. ها تفاوت اساسي دارند ها هستند ولي با لنفوسيت ها از نظر ساختار و عملكرد تا حدودي شبيه ائوزينوفيل نوتروفيل - 11
    .اند ها با عمل اختصاصي ها از گروه آگرانولوسيت اند ولي لنفوسيت با عمل غيراختصاصي

 زوم دارد، هر باكتري داراي پيلي، ريبو - 12

ديده در محـل التهـاب و    هاي آسيب هاي آلوده به ويروس، هيستامين از بافت كه اينترفرون از سلول سازند در حالي ي سالم، پرفورين مي كشُنده Tهاي  سلول - 13
    .توانند ترشح شوند ها مي ي جدار رگ ديده هاي آسيب ترومبوپلاستين از سلول

 .توانند بيش از يكسال زنده بمانند ها مي ها داشته باشند زيرا آن از لنفوسيت تر توانند طول عمر بيش ماكروفاژها مي - 14

  .سازد ها متابوليسم سلولي را ممكن مي هاي جوان گياهي، دستگاه غشايي دروني وجود دارد كه درون آن آنزيم ي سلول در هر سلول جوان گياهي به عبارتي در همه - 15
حلقوي در ميتوكنـدري   DNAحلقوي دارند و اگر يوكاريوت باشند بازهم  DNAتوسنتز دارند اگر باكتري باشند هاي فتوسنتز كننده، رنگيزه ف ي سلول همه - 16

    . و كلروپلاست خود دارند
  . طناب عصبي شكمي با تعدادي گره دارند - 17
هـاي  سطح شـبكه آندوپلاسـمي سـلول    ريبوزوم باكتريايي مشابه ريبوزوم موجود در كلروپلاست و ميتوكندري بوده و با ريبوزوم موجود در سيتوسل و - 18

  .يوكاريوتي متفاوت است
شـود  كند و با توليد پروتئين پرفورين باعث ايجاد منفذ و مرگ آنها مـي هاي سرطاني حمله ميهاي آلوده به ويروس و سلولمستقيماً به سلول. Tلنفوسيت  - 19

 .دهدهاي ويروسي يا سرطان رخ ميو سپس توليدپرفورين فقط در بيماري

  :شناسيج آرايي در زيستوا - 20
 كتيينساكاريد ساختاري كه در اسكلت خارجي بندپايان و ديواره سلولي قارچها وجود داردپلي.  
 كوتينشودهاي روپوستي گياهان ترشح ميمري از اسيدهاي چرب طويل است كه از اغلب سلولتركيبي ليپيدي و پلي.  
 كراتيننوعي پروتئين ساختاري كه در ساختار پوست و مو وجود دارد.  

هاي پهن است دو طناب عصبي موازي در دو طـرف بـدن خـود    پلاناريا كه از كرم. در ميان جانوران هيدر شبكه عصبي دارد و فاقد مغز و طناب عصبي است - 21
  .  باشدو دندريت است و فاقد جسم سلولي مي هاي عصبي آكسوندارد كه اجتماعي از رشته

در . وجـود دارد ) نخـاع (داران، طناب عصبي پشـتي  و در مهره) هامحتوي جسم سلولي نورون( ها مانند بندپايان، طناب عصبي شكمي با تعدادي گرهمهرهدر بي - 22
  .فيد وجود دارندهاي عصبي در بخش سها در بخش خاكستري و رشتهداران، جسم سلولي نورون نخاع مهره

  :هاي نابالغتكامل لنفوسيت - 23
 لنفوسيت B در مغز استخوان  
 لنفوسيت T  تواننـد متفـاوت باشـد    ها با محل تكامل آنها مـي توجه كنيد كه محل ساخت لنفوسيت) پشت استخوان جناغ و جلوي ناي(در غده تيموس

براي تكامـل   Tهاي گيرند ولي لنفوسيتهاي بنيادي در مغز استخوان منشأ ميهاي به نام سلولاز سلول) هااز جمله لنفوسيت(هاي خوني ي سلولزيرا همه
 .روندبه غده تيموس مي

فعاليـت   افزايشها، سته شدن اين دريچهشوند ولي پس از بدار پتاسيمي باعث ايجاد پتانسيل عمل ميهاي  دريچهدار سديمي و سپس كانالهاي دريچهكانال بازشدن - 24
  .گرددها به حالت اوليه برميشود و غلظت يونپتاسيم موجب برقراري پتانسيل آرامش مي - پمپ سديم

 ـ . ها استهاي سطح ميكروبژنها به آنتيترين روش، اتصال پادتنكنند كه سادهها را غيرفعال ميژنهاي مختلفي آنتيروش باها پادتن - 25 ل موجـب ممانعـت از   ايـن عل
  .شودهاي ميزبان و به علاوه تسهيل و افزايش فاگوسيتوز توسط ماكروفاژها ميها بر سلولاتصال و تأثير ميكروب

  :دستگاه عصبي خودمختار - 26
 اعصاب پاراسمپاتيك هاي گوارشيون و ضربان قلب و آغاز فعاليتشود مثل كاهش خهاي عادي در بدن ميباعث برقراري حالت آرامش و انجام فعاليت   
 اعصاب سمپاتيك هاي اسكلتيمثل افزايش فشارخون، ضربان قلب و تنفس و هدايت جريان خون به قلب و ماهيچه. شودباعث ايجاد حالت آماده باش در بدن مي  
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كتاب تابستان 6459:كد  كتاب 
  

  فيزيك
w: بين كار نيروي ميدان الكتريكي و اختلاف پتانسيل ي رابطه - 27 q. v   

1:ديگر قرار دارند برابر است با يك rكه در فاصله 2qو1qنيروي الكتريكي بين دو ذره باردار -28 2
2

q q
F K

r
 

1عداد پروتون و نوترون برابر است كه جرم الكترون بسيار كم و در حدود با مجموع ت جرميعدد  - 29
جرم پروتون اسـت و از طرفـي جـرم نـوترون     1837

 .اندكي از جرم پروتون بيشتر است

ييم و فاصله دو بار ثابت بماند، نسبت نيروهـا در  از يكي برداشته و به ديگري بيفزا qاگر مقدار . كند وارد مي Fدر فاصله معيني به هم نيروي  Qاگر دو بار - 30

.)هم نام است Qبا  q: (حالت دوم به حالت اول برابر است با
2 22

2 21
F (Q q)(Q q) Q q

F Q Q

  
  

  شيمي
اسـتوني  . انج ـ. ي بنيادي توسـط جـرج  گذاري و معرفّي الكترون به عنوان يك ذرهفارادي فقط آزمايشات مربوط به برقكافت را انجام داد و نام مايكل - 31

  .صورت گرفت
اصلي داراي چهارالكترون ظرفيتي بوده و آرايش لايـه   4مثلاً عناصر گروه. هاي لايه ظرفيت عناصراصلي با شماره گروه آنها برابراستتعداد الكترون - 32

2به  آنهاظرفيت  2ns np )n شودختم مي) شماره تناوب عنصر است.  
  :نكته دو -33

  .تري داردبزرگ  lو  nترين الكترون يعني الكتروني كه تري دارد و منظور از بيرونيبزرگ nاي كه ترين لايه الكتروني يعني لايهونيمنظور از بير)الف
ني كه وارد زير اما منظور از آخرين الكترو. تري داردبزرگ lو  nاز آخرين الكترون در اتم، دورترين الكترون نسبت به هسته است، يعني الكتروني كه  منظور )ب

ترين و آخرين الكترون در اتم همان الكترون مثلاً در مس بيروني. گيردهاي آخرين زيرلايه قرار ميشود، يعني الكتروني كه مطابق اصل آفبا در اوربيتالمي لايه
 .  است d3 شود، منظور الكترون واردشده به زيرلايهاما آخرين الكتروني كه وارد زيرلايه مي. است s4در  موجود

n)1تا  0از lمقدارهر لايه  براي -34 )هاي هر زيرلايه مقداراست و  براي اوربيتالlm باتوجه به مقدار ،l شود كه مقاديرتعيين ميl  تاl   را شـامل
 :شود، بنابراين مي

lmبرابرصفر بوده و مقدار lمقدار  sزير لايه  براي )الف 0برابر است        . 

1برابرlmبوده و مقادير 1برابر  lمقدار  pبراي زير لايه )ب 0 1, ,  است.  
2برابرlmبوده و مقادير 2برابر  lمقدار  d لايهبراي زير  )ج 1 0 1 2, , , ,    است. 

35 -   
  پرتونام   جنس  جهت انحراف در ميدان الكتريكي

    )هليم اتمهسته ( 2He  منفي قطببه سمت 
    الكترون  به سمت قطب مثبت

   الكترومغناطيسامواج   انحرافبدون 

36 - : قدرت نفوذ پرتوها  
  .شوندمنحرف مي تر از پرتوهايتر، بيشبه دليل سبك بودن و وزن كم  پرتوهاي - 37
يعني نه اتمـي بـه   . شودالزاماً رعايت مي) شوندشيميايي محسوب نمي اي، واكنشهاي هستهواكنش(شيميايي  هايبقاي جرم در تمامي واكنش قانون  -38

  .كه البته دالتون نيز به اين موضوع معتقد بود. رودآيد و نه از بين مي وجود مي
  :در مورد اعداد كوانتومي -39

 )شماره لايه(عددكوانتومي اصلي   1و  2و  3و ........ و  7                          .  هنده اندازه اوربيتال استدنشان  )n(عدد كوانتومي اصلي  - n  
n)1تا  0نشان دهنده نوع زيرلايه و شكل اوربيتال است كه در هر لايه از  )l(عدد كوانتومي اوربيتالي  - ) متغير است.  
l(mكوانتومي مغناطيسي عدد - 0lm.شـود  مشخص مي lنشان دهنده جهت گيري اوربيتال است و با توجه به مقدار  ( l ( l, ..., , ..., l)      در

2از رابطه  lmها و  هر زيرلايه  تعداد اوربيتال بنابراين در وجود دارد، lmاوربيتال، به تعداد زيرلايههر  1( l ) آيد به دست مي  .  
توان نتيجه گرفـت در يـك     مي. توان يافت كه هر چهار عدد كوانتومي آن با هم برابر يا يكسان باشند در يك اتم هيچ دو الكتروني نمي: طرد پائولي اصل -40

  .گيردحداكثر دو الكترون ، آن هم با اسپين مخالف جاي مي يتالاورب
-و سـپس الكتـرون   گيرد  هنگام پر كردن اوربيتال هاي يك زيرلايه ابتدا در هر اوربيتال داخل زيرلايه يك الكترون با اسپين موازي قرار مي:هوند قاعده - 41

  . كنندشروع به جفت شدن مي اوربيتالهاي داخل هر 
واكـنش دهـد، يكـي از محصـولات كربنيـك اسـيد اسـت كـه بـه علـّت ناپايـداري بلافاصـله تجزيـه شـده و بـه                 قـوي يـك فلـز بـا يـك اسـيد      كربنات  هرگاه - 42

2 2H O,COشودتبديل مي.  
  

ميدان
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  اولآزمون 
تابستان كتاب  آموزش فرهنگي   كانون 

نگاه به 
گذشته
 )

رياضي 
3 

و آمار و  مدل
 

سازي
( 

 هاي تصادفي و احتمال پديده
 

 ها  بندي داده دسته- متغيرهاي تصادفي - جامعه و نمونه - سازي مدل
 

  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام .1
    .ترين بخش علم آمار است ها مهم تحليل داده )1
   .گيري، ممكن است منفي باشد خطاي اندازه) 2
      .ه در برخي از مطالعات استيكي از مشكلات سرشماري، از بين رفتن جامع) 3
    )39تا  34و  20، 18، 9تا  4 يها  صفحهسازي،  آمار و مدل(      .رنگ چشم افراد يك متغير كيفي اسمي است) 4

، يك نفـر را انتخـاب كنـيم، اگـر     30تا  20ي  خواهيم از شماره  نفري، مي 30در يك ليست  .2
    شود؟ اره انتخاب ميرا توليد كند، كدام شم 297/0ماشين حساب، عدد تصادفي 

  )26تا  24 يها  صفحهسازي،  آمار و مدل(  24 )4  23 )3  22 )2  21 )1
ي  ي پنجم، دو برابر فراواني تجمعي دسـته  در جدول فراواني زير، اگر فراواني تجمعي دسته .3

  ي چهارم كدام است؟ گاه درصد فراواني نسبي دسته سوم باشد، آن
1 (20    
2 (25    
3 (30       
  )59تا  53هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(         40) 4

هـا   بوده و حداقل يكي از تـاس  4كه مجموع دو تاس، مضرب  در پرتاب دو تاس، احتمال اين .4
 زوج ظاهر شود، كدام است؟

1( 5
36  2 (1

9  3 (1
6  4( 1

  )7تا  2 هاي ، صفحه3رياضي (  4

 نفر 5اگر آن شخص بنشيند و سپس . شوند نفر ديگر وارد يك اتاق مي 4شخصي با برادرش و  .5
 نشيند؟ ديگر در يك رديف در كنارش بنشينند، با چه احتمالي برادرش در كنارش مي

1( 1
5  2( 1

6  3 (1
3  4 (1

  )16ي  صفحه 5، مشابه مثال 3رياضي (  2

 باشد، كدام است؟ 3ضرب اعداد ظاهر شده مضرب  كه حاصل تاس با هم، احتمال آن 2در پرتاب  .6

1( 
5
9  2( 

4
9  3( 

2
9  4 (7

  )19و  18، 14تا  6 ي ها صفحه، 3رياضي (  9

بـدون  (پـي   در تصادف و پـي  به  مهره 3ي سفيد،  مهره 4ي قرمز و  مهره 5اي شامل  از جعبه .7
 قدر است؟ ي دوم قرمز باشد، چه كه فقط مهره احتمال آن. آوريم بيرون مي) گذاري جاي

1( 
5
6  2( 

2
3  3( 

5
42  4 (10

  )19تا  13هاي  ، صفحه3رياضي (  63

گـوي بـا    5شـامل   Bي  و جعبـه  7و  6، 5، 3، 2، 1هاي  گوي با شماره 6شامل  Aي  جعبه .8
گوي از آن  3كنيم و  تصادف انتخاب مي ها را به يكي از جعبه. است 6و  5، 4، 2، 1هاي  شماره

 گوي خارج شده، فرد باشند؟ 2قدر احتمال دارد كه فقط اعداد  چه. كنيم خارج مي

  )19تا  13 ي ها صفحه، 3رياضي (  60/0) 4  55/0) 3  45/0) 2  30/0 )1
 7/0و  6/0ترتيب   سال ديگر ناراحتي قلبي پيدا كنند به 20تا BوAكه اشخاص احتمال اين .9

 ؟كند نميسال ديگر ناراحتي قلبي پيدا  20ها تا  با كدام احتمال حداقل يكي از آن. است

  )19تا  13و  7، 6هاي  ، صفحه3رياضي (  58/0) 4  7/0) 3  42/0) 2  88/0) 1
شوند، اعدادي متمايز  عددي كه رو مي 3قدر احتمال دارد  چه. كنيم تاس را با هم پرتاب ميسه  .10

 و متوالي باشند؟

1( 1
18  2( 1

9  3(1
6  4 (1

  )19و  18، 7، 6 ي ها صفحه، 3رياضي (  8

  مركز دسته  10  14  18  22  26  30
4  6  x3  10  x 4  فراواني مطلق  
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  اولآزمون 
تابستان كتابكتاب   6459:كد 

نگاه به 
گذشته
     )

ت
زيس

 
شناسي و آزمايشگاه  

2(

بدن  دستگاه عصبي  - ايمني 
 

  . . . اي باشد كهتواند نشانهمي . . . .11
ترشح اينترفرون  ،در دفاع اختصاصي –بروز مقاومت كوتاه مدت تنها در برابر نوع خاصي ويروس ) 1

    . گرفته است صورت
  .است MSفرد مبتلا به  –دستگاه عصبي خودمختار  اعصابآسيب غلاف ميلين تارهاي  )2
  .ميكروب از نخستين خط دفاع غيراختصاصي عبور كرده است –لتهابي پاسخ ا )3
  )8تا  6ي  ها  ، صفحه2 شناسي زيست(  .ترين بخش اولين خط دفاع غيراختصاصي فعال شده استمهم –تجمع مايعي به نام چرك  )4

  » . . . هر لنفوسيتي كه«كند؟  درستي تكميل ميي مقابل را بهكدام عبارت جمله .12
  . شودهاي خوني ميشود، سبب ترشح هيستامين از ماستوسيتورد اول با آلرژن فعال ميدر برخ) 1
  .شود، در ايمني هومورال نقش دارداز محل بلوغ خود به خون وارد مي) 2
      .شود، در ايمني سلولي نقش دارددر محل توليد خود به گردش خون وارد مي) 3
  )21و  14، 12تا  10هاي   صفحه، 2 شناسي زيست(  .ها شودتواند سبب افزايش فعاليت فاگوسيتمي شود،پس از برخورد با آنتي ژن تقسيم مي) 4

     . . .در دومين  .13
  .هاي خوني دخالت ندارند خط دفاعي بدن انسان، سلول) 1
  .رانند دار، خلط را به سمت حلق مي هاي تاژك خط دفاعي بدن انسان، سلول) 2
  .هاي بدن دخالت ندارند ترين بافت از سادهيك  خط دفاع غيراختصاصي، هيچ) 3
  )9تا  6هاي  ، صفحه2شناسي  زيست(  .خط دفاع غيراختصاصي، هيستامين نيز در سركوب ميكروب و تسريع بهبودي نقش دارد) 4

  كدام مطلب در مورد دستگاه ايمني بدن انسان صحيح است؟ .14
  .هم در دفاع غير اختصاصي دخالت دارند ها هم در دفاع اختصاصي و هاي سفيد همانند پروتئين گلبول) 1
  .ي چند قسمتي تنها در خطوط دفاع غير اختصاصي دخالت دارند هاي سفيد با هسته گلبول) 2
  .هاي سرطاني نقش دارند هاي مكمل در از بين بردن سلول پروتئين) 3
  )14تا  6هاي  ، صفحه2شناسي  زيست(  .دارد مرهاي سلول تعلق ژن همواره به يك گروه از پلي ژني همانند آنتي ي آنتي گيرنده) 4

  . . .ها  ژن در پاسخ بيش از حد دستگاه ايمني در برابر برخي آنتي .15
  .شود نابالغ متصل ميB در برخورد اول، آلرژن به لنفوسيت ) 1
  .شود ي در سطح سلول غيرخوني متصل ميدفاع ينيپروتئزا به  ي حساسيت در برخوردهاي بعدي، ماده) 2
  .شود رخورد اول، نوعي پروتئين دفاعي برخلاف برخورد دوم توليد و ترشح ميدر ب) 3
  )21و  13، 12هاي  ، صفحه2شناسي  زيست(  .شود زا به سلول ترشح كننده پادتن متصل مي در برخوردهاي بعدي، ماده حساسيت) 4

  .نقش مهمي دارد. . . ترين بخش مغز انسان در پايين .16
    پردازش اطلاعات حسي) 1
  تنظيم بسياري از اعمال حياتي ) 2
      حفظ تعادل) 3
  )41و  40هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(        هاي نخاعيانعكاس) 4
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  اولآزمون 
تابستان كتاب  آموزش فرهنگي   كانون 

نگاه به 
گذشت
( ه

ت
زيس

 
شناسي
 

و آزمايشگاه
  2(

 

بدن  دستگاه عصبي  - ايمني 
 

  است؟ نادرستچند مورد  .17
  .ي پشتي اعصاب نخاعي باشند ممكن نيست تارهاي دستگاه عصبي خودمختار در ريشه -الف
  .رسدي شكمي نخاع به اندام هدف خود مي ز طريق ريشههرتار دستگاه عصبي پيكري ا -ب
  .ي پشتي اعصاب نخاعي باشند ممكن نيست تارهاي دستگاه عصبي پيكري در ريشه -ج
  .رسدي شكمي نخاع به اندام هدف خود مي هرتار دستگاه عصبي خودمختار از طريق ريشه -د
1 (1 2 (2  

  )48تا  45و  43، 40، 39ي  ها  ، صفحه2شناسي  زيست(      هيچكدام )4  3) 3
    . . .، دستگاه ليمبيك. . .  هيپوتالاموس،در انسان،  .18

    .شودهاي جمجمه حفاظت مي توسط استخوان -همانند) 1
  .باشد ي مغز مي  جزيي از ساقه -برخلاف) 2
  . در پشت بطن چهارم قرار دارد -همانند) 3
  )45و  42تا  40هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(    . ددر پردازش و تقويت اطلاعات حسي نقش مهمي دار -برخلاف) 4

  است؟  درستكدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايجاد شده در غشاء يك نورون،  .19
  . انددار پتاسيمي باز هاي دريچه در پايان پتانسيل عمل، كانال) 1
  . بعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل سلول شديداً كاهش خواهد يافت) 2
  .دار سديمي باز هستند هاي دريچه كانال+ 40با نزديك شدن پتانسيل عمل از صفر به ) 3
  )34تا  30هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  .  شود دار پتاسيمي، پتانسيل درون سلول نسبت به خارج مثبت مي هاي دريچه درپي باز شدن كانال) 4

  .. .  ي قلبي، در انسان، براي افزايش تعداد ضربان ماهيچه .20
    .                         ي پشتي نخاع خارج شده است دستور از ريشه) 1
  .باشد فعاليت بخش حسي دستگاه عصبي خودمختار ضروري مي) 2
    . فرمان از طريق دستگاه عصبي پيكري منتقل مي شود) 3
  )47و  45هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  .هاي روحي غلبه دارددهد كه درموقع هيجان بخشي از دستگاه عصبي خودمختار فرمان مي) 4
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  اولآزمون 
تابستان كتابكتاب   6459:كد 

نگاه به 
گذشته
     )

ك
فيزي

3( 

ساكن  الكتريسيته 
 

برابر كنيم، بزرگي ميـدان   2ي بين صفحات خازن تختي را كه به مولد وصل است  اگر فاصله .21
  .شود  برابر مي. . . . برابر و قدرت دي الكتريك . . . .  الكتريكي بين صفحات 

1 (1 1
2 2, 2 (11 2, 3 (1 12 , 4 (1   )36تا  28هاي  ، صفحه3فيزيك (  ,2

250برابر با 1Cدر مدار شكل زير، انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن .22 J و بار الكتريكي
20برابر با2Cذخيره شده در خازن C 3ظرفيت خازن. استCچند ميكرو فاراد است؟  

1 (5/1  
2 (2  
3 (5/2  
  )44تا  37هاي  ، صفحه3فيزيك (        4) 4

ر   40Vو 10Vي هـاي اوليـه   ترتيب از راست به چپ بـا ولتـاژ   را به 2C و 1Cدو خازن  .23 پـ
اگر اخـتلاف پتانسـيل بـين    . كنيم ها را به هم وصل مي نام آن كنيم و سپس، صفحات هم مي

3000شود و20Vصفحات هر خازن پس از تعادل  J يـك از   انرژي تلف شود، ظرفيت هـر
  ترتيب از راست به چپ برحسب ميكروفاراد كدام است؟ به 2Cو 1Cهاي خازن

1(10 20,  2 (5 10,  3(20 10,  4(10   )44 تا 39هاي  ، صفحه3فيزيك (  ,5

  الكتريكـي بـه   هـا بـا دي   هسـتند و فضـاي بـين آن     هـا مشـابه   در مدار شكل زير، خـازن  .24

0قدرت 3 kV
/

mm
0هـا  ي بـين صـفحات در خـازن    اگر فاصله. پر شده است 2/ mm  ،باشـد

هـا دچـار    كـدام از خـازن   حداكثر اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه چند ولت باشد تا هـيچ 
  ؟نشوندفروريزش الكتريكي 

1 (90  
2 (120  
3 (60  
  )44تا  39و  35تا  33هاي  ، صفحه3فيزيك (        180) 4

ديگر نيرويي الكتريكـي   متري بر يك سانتي 27ي  از فاصله 2qو1qاي دو بار الكتريكي نقطه .25
متر به هم نزديـك كنـيم تـا بزرگـي      سانتي ها را چند آن. كنند يوارد م نيوتون 64به بزرگي

شود؟  N81 كنند برابر با نيروي الكتريكي كه به يكديگر وارد مي
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

 )10تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك (  5) 4  10) 3  3) 2  24) 1

 Pي  در نقطـه  3qو1q،2qاي هي ميدان الكتريكي برايند ناشي از بارهاي نقط در شكل زير، اندازه .26

كدام است؟ 
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1(72 2 10  
2(74 10    
3(74 2 10  
4(78 10        ) 14تا  10هاي  ، صفحه3فيزيك(  

1 20C F 
2 1C F 

3C
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  اولآزمون 
تابستان كتاب آموزش فرهنگي   كانون 

نگاه به 
گذشته
 )

ك
فيزي

3( 

ساكن  الكتريسيته 
 

232ي رسانا چگالي سطحي بار يك كره .27 C

m

 ي ديگـري   اگر تمام بار اين كره را به كره. است

ي  ي اوليه است، انتقال دهيم، چگالي سطحي بار كره كوچكتر از شعاع كره%20كه شعاع آن 
  مترمربع خواهد شد؟ جديد چند ميكروكولن بر سانتي

1 (50  2( 35 10  3( 54 10  4( 55 10  ) 27ي  ، صفحه3فيزيك( 

  هاي ميدان الكتريكي شكل زير درست است؟ ي خط كدام گزينه درباره .28

  
  .ي يك ميدان الكتريكي يكنواخت است دهنده اين ميدان، نشان) 1
   .تر است كم Cي  از پتانسيل الكتريكي نقطه Aي  پتانسيل الكتريكي نقطه )2
  .است Cي  تر از شتاب آن در نقطه بيش Bي  شتاب يك پروتون در نقطه )3
 ـ Bي  انرژي پتانسيل الكتريكي يك الكترون به هنگام حركـت از نقطـه   )4   Aي ه نقطـه ب

 )23تا  15هاي  ، صفحه3فيزيك (        .يابد افزايش مي

200اي باردار به جرم يك گرم را در ميدان الكتريكي يكنواختي بـه بزرگـي   ذره .29 N

C
كـه در  

215اگر ذره با شتاب. كنيم راستاي قائم و جهت آن رو به بالا است، رها مي m

s
ت پايين سم به 

10سقوط كند، بار آن چند ميكروكولن است؟ N
(g )

kg
  

 )46ي  صفحه 5ي  ، مشابه مسئله3فيزيك (  -125 )4  -25 )3  125 )2  25) 1

35مطابق شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگـي  .30 10 N
E

C
 ي بـاردار   ، ذره

2q C  ي  ز نقطهاA  تاB 2شـود   جا مي جابه(AB m) .  ي  اگـر ذره از نقطـهB   بـه
3ي  اندازه mي  جا شده تا به نقطه خلاف جهت ميدان جابه موازي با خطوط ميدان و درC 

  كند؟ چگونه تغيير مي Cتا  Aبرسد، انرژي پتانسيل الكتريكي ذره از 

  
1(210 210)2  .يابد ژول كاهش مي يابد ژول افزايش مي.  

3(23 1022تا  19هاي  ، صفحه3فيزيك (    .كند تغييري نمي )4  .يابد ژول افزايش مي(  
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  اولون آزم
تابستان كتابكتاب   6459:كد 

نگاه به 
گذشته
     )

شيمي
3( 

 استوكيومتري
 

 ؟ گيرد نميي آن نوشته شده است، انجام  كدام واكنش، به صورتي كه معادله .31

1(22 2 2 3H S(g) O (g) H O(g) SO (g)    
2(3 2CdCO (s) CdO(s) CO (g)


   

3()l(OH)aq()NO(Ba)aq(HNO)aq()OH(Ba 22332 22   
4()aq(NaBr)s(I)aq(NaI)l(Br 22 22       ) 21و  10، 9هاي    ، صفحه3شيمي(  

 تر است؟   ب زير بيشدرصد جرمي عنصر نيتروژن، در كدام تركي .32

)mol.g:O,S,C,H,N( 1163212114  

1(3NH  2(CO)NH( 24  3(34NONH  4(424 SO)NH(  ) 16، 15هاي    ، صفحه3شيمي(  
 تري وجود دارد؟  هاي بيش در كدام گزينه، تعداد اتم .33

  3NHمول 4) 1
1گرم گاز110) 2

2 244(CO g.mol ) CO   
)mol.gNaOH(گرم سديم هيدروكسيد 80) 3 140   
  )13و  12هاي    ، صفحه3شيمي (       مول آسپيرين 1) 4

 ي واكنش زير، چند ماده داراي ضريب استوكيومتري يكسان هستند؟ پس از موازنه .34

)g(CO)s(OFe)s(CrONa)g(O)s(CONa)s(OFeCr 2324223242   
 )5تا  3هاي      ، صفحه3ي شيم(   5) 4  4) 3  3) 2  2) 1

قبل از اتمـام  . دهيم تا تجزيه شود گرم پتاسيم كلرات خالص را در يك ظرف سر باز حرارت مي 8/9 .35
ي گزارش، واكنش چند درصد  در لحظه. گرم گزارش شده است 88/7واكنش جرم مواد درون ظرف 

)mol.g:O,/Cl,K(پيشرفت داشته است؟  11653539  

  )22تا  18و  8ي  ها ، صفحه3شيمي (  75%) 4  45%) 3 50%) 2  25%) 1
 هاي زير، واكنش نوشته شده و نوع آن به درستي نشان داده شده است؟ يك از گزينه در كدام .36

1(3 2 22 2NaNO (aq) NaNO (aq) O (g)
  :واكنش تجزيه  

2()g(H)aq(AlBr)aq(HBr)s(Al 23 3262  :جايي دوگانه واكنش جابه  
3(2 22 2I (s) NaBr(aq) Br (s) NaI(aq)   :جايي يگانه جابه  
4()g(OH)g(CO)g(O)g(HC 22263 6692  :10تا  6ي  ها صفحه، 3شيمي (    واكنش سوختن(  

) برحسـب مـول  (تري  اگر تعداد مول يكساني از مواد زير تجزيه شوند، در كدام مورد مقدار گاز كم .37
 توليد خواهد شد؟

  )9و  8ي  ها صفحه، 3شيمي (  متانول) 4  آلومينيم سولفات) 3  كرومات آمونيوم دي) 2  پتاسيم پرمنگنات) 1
)mol.gN(است؟  نادرستكدام مطلب  .38 114   

  .مول اتم نيتروژن وجود دارد 2فسفات،  در هر مول آمونيوم هيدروژن  )1
  .گرم از آن است 2/4مول گاز نيتروژن شامل  3/0) 2
23100226ي شيميايي، شامل  هر مول از يك گونه) 3 / گونه است واحد از آن.  
  )15تا  12ي  ها صفحه، 3شيمي (  .تناوبي عنصرها به دست آورد  هاي تجربي موجود در جدول توان از روي داده جرم مولي عنصرها را مي) 4

 32OMدر Mدرصد باشد، درصـد جرمـي    22/22برابر  MOاگر درصد جرمي اكسيژن در تركيب  .39
)mol.gO(تقريباً كدام است؟  116   

  )16و  15هاي   ، صفحه3 شيمي(  درصد 30) 4  درصد 70) 3  درصد 78/77) 2  درصد 22/22) 1
 104OPگرم 2/14هاي فسفر موجود در  چند برابر تعداد مول 3KClOگرم 9/4هاي اكسيژن در  تعداد مول .40

)mol.g:/Cl,K,O,P(است؟  1535391631  

  )22تا  18هاي   ، صفحه3شيمي (  برابر  6/0) 4  برابر  8/0) 3  برابر  66/1) 2  برابر  25/1) 1



      17  

  اولآزمون 
تابست انكتاب  آموزش فرهنگي   كانون 

نگاه به 
گذشته
 )

رياضي 
2 

و هندسه 
1( 

دنباله  الگو و 
 

 هندسه و استدلال
 

1ي تقريبات اعشاري  اختلاف جملات چهارم و پنجم دنباله .41
  كدام است؟3

1(43 10  2(53 10  3(41 103
  4(51 103

  ) 16تا  14ي  ها ، صفحه2رياضي(  
برابر مجموع جملات پـنجم و   5/4ي هندسي با جملات مثبت، مجموع جملات سوم و چهارم  در يك دنباله .42

  قدر است؟ ي اول اين دنباله چه باشد، جمله 2ي دوم دنباله برابر  اگر جمله. ششم است
1(2 2  2(1 5/  3(3   )13تا  10ي  ها ، صفحه2رياضي (  3)4  2

   وجود دارد؟  7، چند عدد مضرب 240تا  110در بين اعداد  .43
  )10تا  6ي  ها ، صفحه2رياضي (  20 )4  19 )3  18 )2  17) 1

1ي هندسي  در دنباله .44 3p , p , p , . . .  ،ي هشتم چقدر است؟ جمله  
  )13تا  10ي  ها ، صفحه2رياضي (  512 )4  256 )3  64 )2  128) 1

مجمـوع  . ي حسابي دهند ايم كه با اين دو عدد تشكيل دنباله ، هفت عدد قرار داده203و  17بين دو عدد  .45
  ايم، كدام است؟ جملات دوم و ششم، از هفت عددي كه نوشته

  )10تا  6ي  ها ، صفحه2رياضي (  220 )4  210 )3  205 )2  190) 1
ترتيب جمـلات اول، دوم و سـوم يـك     ي حسابي، جملات متمايز اول، دوم و ششم به در يك دنباله .46

   ي حسابي است؟  ي دنباله ي هندسي چندمين جمله ي چهارم دنباله جمله. اند ي هندسي دنباله
  )13تا  6ي  ها ، صفحه2رياضي (  24 )4  23 )3  22 )2  21) 1

47. na12جمله دارد و  40حسابي است كه  يك دنباله 8 12a a  .  مجموع جملات با رديـف زوج آن
   تر است؟  قدر از مجموع جملات با رديف فرد بيش چه

  )10تا  6ي  ها ، صفحه2رياضي (  120 )4  60 )3  40 )2  30) 1
    كدام است؟ xي  زاويه. الاضلاع است متساوي BECمربع و مثلث  ABCDدر شكل زير،  .48

1(15    
2(22 5/     
3(25     
4(30         )12ي  صفحه 2تمرين   ، مشابه1  هندسه(  

را بـا چـه   BEامتـداد قطـر   dضلعي منتظم باشد، خط  شش ي خارجي ، نيمساز زاويهdخط  اگر نيم .49
    كند؟ اي قطع مي زاويه

1(27 5/       

2(30    

3(32 5/       

4(35        )14تا  11و  5ي  ها ، صفحه1  هندسه(  

A)ˆ90ي الزاويه در مثلث قائم .50 ) ABC ي  و نقطهD  روي ضلعAC هاي  از ضلعAB  وBC  به يك
36Ĉاگر. فاصله است  ي گاه زاويه باشد، آنBDAچند درجه است؟    

 )27و 14تا  11ي  ها ، صفحه1هندسه (  69 )4  66 )3  63 )2  54) 1
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  اولآزمون 
تابستان كتابكتاب   6459:كد 

نگاه به 
گذشته
     )

ت
زيس

 
شناسي و آزمايشگاه  
1(

سلول  –مولكول زيستي  درون  به  دنياي جانوران –سفري  در   سفري 
 

  ». است غيرممكن. . . در سلولي با «كند؟ درستي تكميل ميي مقابل را به كدام مورد جمله .51
1 (RNAهاي غشادار             هاي ريبوزومي مختلف، امكان وجود اندامك   

  نيي نوكلئوئيدي، داشتن دستگاه غشايي درو ناحيه) 2
       ي گليكوژني آندوپلاسمي، ذخيرهي يون كلسيم در شبكهتوانايي ذخيره) 3

  )28تا 26و 23تا  21، 9، 4هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(    توانايي توليد پراكسيدهيدروژن ، توليد بيشترين تركيب آلي در طبيعت) 4
     . . . ساقه، . . .  ي يك گياه علفيدر ريشه .52

  .استپوست فاقد پروتوپلاسم  ولهر سل -همانند ) 1

  .هاي آوندي در زير آندودرم قرار دارند دسته -همانند ) 2
   .هاي مرده وجود دارنددر اطراف مريستم راسي سلول –برخلاف ) 3

    )48و 47ي   ها، صفحه1شناسي  زيست(    . شود ي پوست مشاهده مي قطعاً تاركشنده در ناحيه -برخلاف ) 4

  . . .ها   ربوهيدراتك. . . ليپيدها  .53
   .مرهاي سلولي هستنداز پلي -برخلاف ) 1

  .ها را ندارندتوانايي اتصال به پروتئين -همانند ) 2
     .در ساختار غشاي پايه وجود دارند -برخلاف ) 3

  )7و 6، 4ي   ها، صفحه1شناسي  زيست(    .هم در ساختار سلول و هم در توليد انرژي دخالت دارند -همانند ) 4

  » . . . همگي  ،ترين ابزارهاي سلوليمهم« ؟ كندتكميل مي درستينارا به  مقابل ي ند مورد جملهچ .54
  .                       اندهاي متابوليسميمحصول واكنش –الف 
  .ها موثرنددر تنظيم كار ساير آنزيم -ب
  .            هاي بدن هستندترين پروتئينجزو مهم -ج
  .اندهاي زيستي درون سلولندهدهجزوِ واكنش -د
1 (1    
2 (2    
3 (3    
  )11و 9 ،8هاي    ، صفحه1شناسي  زيست(         4) 4

   . . . . يك از اجزاي اسكلت سلولي  يچه ممكن نيست .55
    . ها شركت داشته باشنددر ساختار سانتريول) 1
  .هاي ناقل غشايي عمل كنندعنوان پروتئينبه) 2
     .شونديده در ساختار تاژك يا مژك د) 3
  )25و  23هاي    ، صفحه1شناسي  زيست(      .ها سازماندهي شوندتوسط سانتريول) 4

  .مشابهي نيز دارند. . . . ي مشابهي داشته باشند، قطعاً  اگر دو جاندار رده .56
    يراسته) 1
    ي سرده) 2
    ي شاخه) 3
  )39ي    ، صفحه1شناسي  زيست(        ي تيره) 4
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  اولآزمون 
تابستان كتاب  فرهنگي   آموزشكانون 

نگاه به 
گذشته
 )

ت
زيس

 
شناسي
 

و آزمايشگاه
  1(

 

به  –مولكول زيستي  سلول سفري  دنياي جانوران –درون  در   سفري 
 

  . . . .فتوسنتز . . . . ها، تنفس سلولي در يوكاريوت .57
 .كند هاي آلي كسب مي ي خود را تنها از مولكول انرژي اوليه –همانند ) 1

 .دهددر اندامكي دوغشايي رخ مي –برخلاف ) 2

 .شود نوعي واكنش متابوليسمي بوده كه تنها در جانوران ديده مي – برخلاف) 3

  )32و  23هاي    ، صفحه1شناسي  زيست(     .دار رخ دهدهاي سانتريولتواند در سلولمي –همانند ) 4

  است؟ نادرستي فرآيند آندوسيتوز،  چند مورد، درباره .58
  .كند ها را تبادل مي هاي پروتئيني مولكول توسط كانال -الف
  .كند آميب به اين روش تغذيه مي -ب
  .به انرژي زيستي نياز دارد -ج
  .نواخت شدن غلظت در محيط استشيب انتشار در جهت يك -د
1 (1     
2 (2      
3 (3     
  )36تا  34و 25هاي    ، صفحه1شناسي  زيست(         4)4

  اي صحيح است؟ي بافت ماهيچهكدام عبارت، درباره .59
  . ها منشعب نيستندي صاف، سلولماهيچه ي قلب، برخلافدر ماهيچه) 1
  . اند هاي تيره و روشنها داراي بخشي قلبي، سلولي مثانه، برخلاف ماهيچهدر ماهيچه) 2
  . دارندتري نگه ميها انقباض خود را به مدت بيشي قلبي، سلولي صاف، برخلاف ماهيچهدر ماهيچه) 3
  )46و 45 هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  .  ي كشيده دارندها هستهاف، سلولي صي اسكلتي، برخلاف ماهيچهدر ماهيچه) 4

  . . . . اي،در بافت پيوندي رشته .60
  .اي طبق روند اگزوسيتوز نبوده است ي زمينه كدام از اجزاي ماده ترشح هيچ) 1
  .باشدمي هاي غشاي موكوزيي بين سلولتر از فاصلهي هر سلول با سلول مجاور كمفاصله) 2
هاي  ترين سلول تري نسبت به سطحياي، عمر بيشي زمينهي مادهكنندههاي ترشحسلول) 3

  .مخاط مري دارند
  )44و  43 هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(   .شود ها توليد و به كمك جسم گلژي به بيرون ترشح مي ي آندوپلاسمي صاف سلولكلاژن در شبكه) 4
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  اولآزمون 
تابستان كتابكتاب   6459:كد 

نگاه به 
گذشته
     )

ك
فيزي

2( 

كميت اندازه فيزيكي  گيري و  خط راست –هاي  در   حركت 
 

اگـر  . كند، مطابق شـكل زيـر اسـت    زمان جسمي كه در مسيري مستقيم حركت مي -نمودار سرعت .61
tي متحرك در لحظه  ي زماني صفر تا مبدأ مكان باشد، در بازه درt است؟ تنادرس، كدام گزينه   

  .شود متحرك همواره از مبدأ مكان دور مي) 1
  .شود جهت حركت متحرك عوض نمي )2
 .جايي متحرك است شده برابر با بزرگي جابه مسافت طي )3

  )46تا  27ي  ها ، صفحه2فيزيك (     .دهد بار تغيير جهت مي شتاب حركت متحرك دو )4

2 صـورت  به SIكند، در م حركت ميزمان متحركي كه در مسيري مستقي - ي مكان معادله .62 8 7x t t     

  شدن به مبدأ مكان است؟ حال نزديك متحرك چند ثانيه در. است
1 (3  2( 1    

  )45تا  42هاي  ، صفحه2فيزيك (      7 )4  4 )3
04vصـورت  بـه  SIدركند،  كه در مسيري مستقيم حركت ميزمان جسمي  –ي سرعت  معادله .63 t v  

20ي اول حركت برابر با ثانيه 3اگر سرعت متوسط آن در . باشد مي m

s
ي آن چند  باشد، سرعت اوليه 

  متربرثانيه است؟
1 (10  2( 7    

  )45تا  32هاي  ، صفحه2فيزيك (      12 )4  14 )3
ي اول حركتش داراي سرعت ثابت بوده و در  كند، در سه ثانيه ير مستقيم حركت ميمتحركي كه در يك مس .64

اگر كل مسـافت پيمـوده   . كه متوقف شود دهد تا اين ي بعدي، سرعتش را با شتاب ثابت كاهش مي دو ثانيه

mترين سرعت آن چند متر باشد، بيش 20شده توسط اين متحرك در اين دو مرحله 

s
  بوده است؟ 

1 (4  2( 5    
  )45تا  32هاي  ، صفحه2فيزيك (      10 )4   8) 3

1گيري كشي با دقت اندازه با خط .65 5/ cmتواند  كدام گزينه مي. ايم گيري نموده ، طول يك كتاب را اندازه
  متر باشد؟ كش برحسب سانتي با اين خط گيري  ي اندازه نتيجه

1(20 5/  2(19    
  )10تا  4هاي  ، صفحه2فيزيك (       30)4   20)3

سـرعت  . كند حركت مي xزمان متحركي است كه با شتاب ثابت روي محور  –شكل زير، نمودار مكان   .66
  ثانيه است؟ متر بر ت چند ي دوم حرك متوسط متحرك در دو ثانيه

1 (2  
2( 4   
3( 8 

  )45تا  32هاي  ، صفحه2فيزيك (        16 )4
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  اولآزمون 
تابستان كتاب  آموزش فرهنگي   كانون 

نگاه به 
گذشته
 )

ك
فيزي

2( 

كميت اندازه فيزيكي  گيري و  خط راست –هاي  در   حركت 
 

  است؟ (km)3برابر با چند (dm)3هر  .67

1(1210  2(1210    

3(410  4(410      ) 10تا  4هاي  ، صفحه2فيزيك(  

aبزرگي برايند دو بردار عمود بر هم  .68
  وb


4بزرگي بردار . واحد است 7برابر با   3b a

   احـد  چنـد و
 تواند باشد؟ مي

1( 7 3  2( 14    

3( 7   )25تا  16هاي  ، صفحه2فيزيك (      25)4  7
2ي مشخص جرم مقداري از يك ماده .69 4/ hg صورت تقريبـي تعـداد    اده بهاگر در اين مقدار از م. است

2348 10 مولكول از آن ماده موجود باشد، جرم هر مولكول اين ماده چند پيكوگرم است؟  

1( 100 5 10/   2( 102 10    

3( 125 10  4 (1220 10       )10تا  7هاي  ، صفحه2ك فيزي(  
در حـال   xزمان متحركي را كه روي مسيري مستقيم و در راستاي محور   -شكل زير، نمودار سرعت  .70

و  1tكند بـا   ها حركت ميxاگر مدت زماني را كه متحرك در جهت محور . دهد حركت است، نشان مي

1نشـان دهـيم و   2tكند بـا   ها حركت ميxر مدت زماني را كه متحرك در خلاف جهت محو
2

3
2

t

t
 

 ي توقف متحرك برابر با چند ثانيه است؟ صورت مدت زمان بين دو لحظه باشد، در اين

1( 4    
2( 5    
3( 6    
  )35تا  32هاي  ، صفحه2فيزيك (         7)4
  

15 t(s)

m
v( )

s






